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Фінансова діяльність будь-якого промислового підприємства тісно 

пов’язана з формуванням й використанням фінансових ресурсів, для 

ефективного управління якими потрібна виважена і цілеспрямована політика на 

рівні окремого підприємства та на рівні держави. Фінансовим ресурсам 

належить особливе місце у менеджменті діяльністю підприємства, оскільки від 

якості управління ними залежить безперервність процесу виробництва та 

реалізації продукції, ліквідність підприємства, його платоспроможність і 

рентабельність. На сучасному етапі розвитку економіки України фінансові 

ресурси як економічна категорія потребують глибшого дослідження та 

удосконалення управління ними на практиці[1]. 

Підтвердженням цьому є збиткова діяльність багатьох вітчизняних 

підприємств, проблеми, пов’язані з виробництвом та реалізацією продукції у 

зв’язку з недостатністю капіталу для здійснення статутної діяльності. 

Вивчення особливостей мобілізації фінансових ресурсів допоможе 

сформувати з найменшими витратами власний та позиковий капітал, а також 

ефективно управляти ним, що забезпечить отримання максимального прибутку 

та сприятиме росту ринкової вартості підприємства[2]. 

Вважаємо, що фінансові ресурси підприємства – це джерела формування 

його майна у вартісному вираженні. Вони показують з яких джерел 

підприємство профінансувало свою діяльність. Фінансові ресурси як і майно 

підприємства (машини і устаткування, сировина і матеріали, гроші) мають 

фізичну форму. Організаційно це сукупність договорів, які засвідчують 

внесення своїх часток власниками у статутний капітал, отримання кредиту, 

відстрочення платежів, випуск цінних паперів тощо. 

Власні фінансові ресурси формують із внутрішніх (прибуток, що 

залишається у розпорядженні підприємства, амортизаційні відрахування від 

використання основних засобів та нематеріальних активів та ін.) та зовнішніх 

(залучення додаткового пайового або акціонерного капіталу, отримання 

безповоротної фінансової допомоги та ін.) джерел. 

Ефективна діяльність підприємства неможлива без залучення позикового 

капіталу, оскільки кредитні засоби необхідні для покриття тієї частини 

інвестиційних потреб, які не профінансовані за рахунок власних джерел. Вони 

допоможуть підвищити ефективність використання фінансових ресурсів 

суб’єктів господарювання з урахуванням дії ефекту фінансового важеля. 

Залучений капітал формується із таких внутрішніх джерел: відстрочена та 

прострочена заборгованість за майно в оренді, облігаційними позиками, 

податками, реструктуризований борг за кредитами й позиками, короткострокові 

кредити не сплачені в строк, кредиторська заборгованість та ін. До зовнішніх 
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джерел формування залученого капіталу відносять: довго- та короткотермінові 

банківські й облігаційні позики, державні цільові кредити, фінансовий лізинг, 

податкові кредити та пільги тощо. 

Формування структури фінансових ресурсів має забезпечити таке 

поєднання власних і позикових джерел фінансування, яке сприятиме зростанню 

рентабельності капіталу, платоспроможності, фінансової стійкості, зниженню 

фінансових ризиків та середньозваженої вартості фінансових ресурсів 

тощо.Безумовно, зростання частки власних фінансових ресурсів і 

самофінансування – найкращий метод досягнення зазначених завдань, однак 

вітчизняна практика показує протилежне. 

Для раціонального формування та використання фінансових ресурсів 

доцільно врахувати такі рекомендації [3]: 

– у тактичному аспекті: притримуватися необхідного рівня 

платоспроможності та ліквідності для покриття поточних зобов’язань, 

економного використання фінансових ресурсів, ведення контролю над 

виробництвом та збутом для підвищення рівня рентабельності; 

– у стратегічному аспекті: вибір оптимальної структури власних та 

позичкових коштів для підтримки платоспроможності у довгостроковому 

періоді. 

Фінансові ресурси виступають найбільш цінним активом підприємства, 

котрий, постійно обертаючись, забезпечує функціонування інвестиційної, 

операційної і фінансової діяльності. Значна питома вага фінансових ресурсів 

для існування підприємства спонукає необхідність своєчасного і якісного 

аналізу джерел формування активів підприємства. В кризових умовах 

господарювання оптимізація джерел фінансових ресурсів підприємства 

повинна грунтуватись на критеріях достатності, оптимальності їх 

співвідношення в залежності від галузевих особливостей і конкретних умов 

господарювання, економічної доцільності їх залучення та ефективності.  

Враховуючи вищенаведене подальші наукові дослідження повинні 

спрямовуватись на формування власних ресурсів і розширення можливостей 

використання залученого капіталу, зокрема визначення їх раціональної 

структури, аналіз доцільності та ефективності використання наявних ресурсів 

підприємства, з метою досягнення достатнього рівня платоспроможності, 

зміцнення фінансової стійкості та зростання ринкової вартості загалом. 
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